

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 131 (5478)

СУББОТА, 31 октября 1981 года.

Цена 2 коп.

АКТИВИСТАМ ПЕЧАТИ, РАБОЧИМ И СЕЛЬСКИМ КОРРЕСПОНДЕНТАМ, СОТРУДНИКАМ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „ЗНАМЯ ТРУДА“ И ТИПОГРАФИИ

Дорогие товарищи!

В предпраздничные дни 64-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции нашей районной газете «Знамя труда» исполняется 50 лет.

Хайбуллинский райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют всех активистов печати, рабочих и сельских корреспондентов, сотрудников, ветеранов и бывших работников редакции газеты «Знамя труда» и районной типографии с этим памятным полувекковым юбилеем.

С большим удовлетворением можно отметить, что наша газета играет активную роль в жизни районной партийной организации, заслуженно пользуется авторитетом и популярна среди подписчиков. Ныне ее тираж составляет 7357 экземпляров в год или практически каждая семья получает, как ее любовно называют, районку.

За пятьдесят лет своего существования под различными наименованиями — «Куряш байрагы», «За темпы и качество», «Кызыл байрак», «Знамя победы», «Знамя труда», районная газета всегда была и остается боевым помощником районной партийной организации. Она неразрывно связана с делами и заботами тружеников, всегда оперативно откликается на их запросы и нужды, зовет к новым рубежам в коммунистическом строительстве.

Отрадно, что наша районная газета на деле оправдывает функции партийной печати, разрабо-

танные В. И. Лениным: коллективного пропагандиста, коллективного агитатора и коллективного организатора, свято следует принципам партийности, народности и правдивости. Из года в год авторский коллектив редакции пополняется новыми рабочими и сельскими корреспондентами, что способствует полнее освещать жизнь трудящихся нашего района, их достижения и задачи в социально-экономическом и культурном развитии.

Следуя лучшим традициям партийной и советской печати, газета «Знамя труда» продолжает вести настойчивую борьбу за претворение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства, поднимает злободневные вопросы хозяйственной и культурной деятельности в районе.

Мы не сомневаемся, что коллектив редакции в тесном содружестве с широким авторским коллективом и сотрудниками типографии, еще более настойчивей будут бороться за повышение качества районной газеты, превратят ее в боевой рупор всей нашей партийной пропаганды.

Районный комитет партии и исполком райсовета народных депутатов сердечно желают всем сотрудникам редакции и типографии, рабочим и сельским корреспондентам, активистам печати новых творческих успехов в борьбе за осуществление задач, стоящих перед советской печатью.

Плодотворной работы вам, дорогие товарищи!

Районный
комитет КПСС

Исполком
райсовета

Газете „Знамя труда“

(К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ИЗДАНИЯ)

Мы тебя и чтим, и верим,
Всем пришлось ты ко двору.
Средь газет больших размеров
Первым я тебя беру.
Но и те я уважаю.
С толком их прочту потом.
Без тебя я ведь не знаю
Как дела в краю родном.
Как проходит хлебосдача,
Закуп мяса, молока!
Как решаются задачи
В школьных классах до звонка!
Как идет скирдовка сена!
Кто сегодня впереди!
Все узнаешь непременно,
Если под рукою ты.
Как прочтешь — весь край предстанет,
И усталость нипочем.
В комнате светлее станет.
Как от солнца за окном.
Пятьдесят лет рядом с нами
В ногу шла из года в год.
Пусть твои слова как Знамя
Как всегда зовут вперед.

И. МОРДВИНОВ.

На вахте Октября

Успехи животноводов

Работники животноводства Нововоздвиженского отделения Маганского совхоза хорошими трудовыми успехами встречают 64-ю годовщину Великого Октября. Многие доярки успешно выполнили социалистические обязательства, взятые в честь XXVI съезда КПСС.

Образцы высокопроизводительного труда показывают ударники коммунистического труда кавалер ордена Трудового Красного Знамени Любовь Григорьевна Еременко, Лидия Васильевна Биктуганова, Гульниса Файзрахмановна Кильдибаева, Мария Петровна Степанова, надоившие с начала года по 2510—2550 килограммов молока от каждой фуражной коровы, при социалистическом обязательстве 2300 килограммов.

С хорошими трудовыми успехами они завершили первый месяц зимовки, надоив в октябре по 150—160 килограммов молока от каждой фуражной коровы при месячном задании 120 килограммов.

Успехи Нововоздвиженских животноводов не случайны. Они с первых дней нового 1981 года, развернув социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда родной Коммунистической партии, стремились досрочно выполнить задания первого года одиннадцатой пятилетки и свои социалистические обязательства по производству животноводческих продуктов. И вот успех налицо.

Н. ЖИДЕНКО,
селькор.

ТЕЛЕГРАММЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ

коллективы редакции и типографии с полувекковым юбилеем газеты. За пять десятилетий ваша газета прошла славный путь, став верным помощником районной парторганизации в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, нового творческого вдохновения и дальнейших успехов в претворении в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Председатель Госкомиздата Башкирии
М. ЛАТЫПОВ.

От имени журналистского цеха республики поздравляем хайбуллинских коллег с пятидесятилетием районной газеты — боевого помощника партийной организации района. Желаем новых удач в коммунистическом воспитании, в борьбе за решение задач, поставленных XXVI съездом КПСС, личного счастья.

Председатель Союза журналистов Башкирии
В. ДАУТОВ.
Ответственный секретарь
Союза журналистов Башкирии
Д. ГАЛЬПЕРИН.



Фотокопия районной газеты «Знамя победы» № 30 (349) от 14 июня 1952 года.

С НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 28 сентября 1981 года заведующий сельскохозрайотделом редакции районной газеты «Знамя труда» Янц-кий Тихон Авдеевич от имени Президиума Верховного Совета СССР за долголетний добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда».

◆ Слово селькору Равнение — на передовых

Кооператоры района, включившие в социалистическое соревнование за успешное выполнение планов первого года одиннадцатой пятилетки, добились определенных успехов в торговом обслуживании населения. Так, за 9 месяцев 1981 года продано товаров народного потребления на 12 миллионов 454 тысячи рублей, что на 44 тысячи рублей больше установленного плана. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года розничный товарооборот по району увеличился на 3,4 процента.

Весомый вклад в выполнение плана внесли коллективы Абишевского торгового предприятия (директор А. А. Юнусов), выполнивший план продажи товаров на 106 процентов, Галиахметовского (У. У. Ураков) — на 154,3%, Матраевского (Ф. Т. Валмуров) — на 152,2%, Целинного (Г. Г. Рахимгулов) — на 101,3% и Новозирганского (И. А. Сайланов) — на 100 процентов. План оборота предприятий общественного питания выполнен на 119,9 процента.

Однако в работе кооператоров имеются недостатки и упущения. Коллективы Антинганского, Ивановского, Маканского, Подольского, Татыр-Узякского торговых предприятий и коопунивермага не выполняют план розничного товарооборота, в предприятиях общественного питания не выполняется план выпуска собственной продукции. Эти коллективы недопродали населению товаров на 135 тысяч рублей.

Коллектив Антинганского торгового предприятия (Н. Ф. Сахно) по сравнению с прошлым годом снизил товарооборот на 3,1 процента. Все еще имеются факты перебора в торговле товарами первой необходимости, нет достаточного ассортимента, есть нарушения правил советской торговли.

В настоящее время кооператоры прилагают усилия на успешное завершение года и улучшение торгового обслуживания населения района.

А. АККУЖИН,
оргинструктор райпо.

◆ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

Кубок у сборной райцентра

Завершился второй, заключительный этап командных соревнований по шахматам, организованных комитетом физкультуры и спорта при исполкоме райсовета совместно с редакцией газеты «Знамя труда». Соревнования на приз газеты проводились с целью популяризации шахмат в районе и в честь 50-летия газеты «Знамя труда».

Заключительный турнир между командами состоялся 18 октября в красном уголке редакции. В нем приняли участие две команды от районного центра, обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления, колхоза имени Фрунзе и редакции. В составе команд были по 3 мужчины, 1 женщина.

Упорная борьба за кубок шла на каждой доске. В итоге, набрав наибольшее количество очков, первая сборная команда райцентра (капитан Халит Бактыбаев) завоевала кубок комитета физкультуры и спорта при исполкоме райсовета и редакции.

команды газеты «Знамя труда». В команде играли также прошлогодний чемпион района по шахматам Гали Бикбов и селькор Абрик Аккужин.

Второе призовое место заняла команда обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления (капитан Хамидулла Суюндуков) и третье — шахматисты колхоза имени Фрунзе (капитан Рафкат Юлдашбаев).

Были выявлены также победители по каждой доске. На первой доске лучший результат у Вахита Усманова из команды редакции, на второй — Хамидулла Суюндукова и на третьей — Виктора Антипина (оба из обогатительной фабрики). На четвертой доске победила Гульнара Бухарбаева из команды колхоза имени Фрунзе.

Команды-победительницы и лучшие шахматисты в индивидуальном зачете награждены Почетными грамотами.

Р. СУЛТАНОВ,
судья соревнований.



НА СНИМКЕ: шахматисты первой сборной команды райцентра Халит Бактыбаев (капитан команды), Абрик Аккужин и Гали Бикбов.
Фото В. УСМАНОВА.

СТЕННАЯ ГАЗЕТА «За медь» — как орган администрации, партийной и профсоюзной организаций Бурибаевского рудоуправления, является активной помощницей в мобилизации трудящихся на выполнение производственной программы в решении социально-культурных вопросов.

Деятельность редколлегии строится на основе плана, который утверждается парткомом. Редакционная коллегия, стараясь придать каждому номеру свой неповторимый вид, работает с увлечением, кропотливо. Большую помощь оказывают редакторам Васильевой Людмиле Михайловне и Антониной Надежде Васильевне общественные корреспонденты, техники-конструктор Сологуб М. И., нормировщик рудоуправления Кривошеева А. Ф., Сенькина Л. И., они готовят заметки

Газета-помощница

для газеты, а в художественном оформлении большую выдумку проявляет Байгужин Я. Ш.

Газета открывает традиционной передовой статьей, которая отражает жизнь коллектива, затрагивает производственные вопросы. Материалы газеты разнообразны и многосторонни. Читая номер за номером, чувствуешь, что над заметками работают люди, любящие свой коллектив, людей, работающих в нем, знают о них все. Взять хотя бы номер, посвященный Дню Победы. Немало теплых слов сказано о передовиках, ударниках коммунистического труда Свидаерском Михаиле Николаевиче и Широкове Иване Филипповиче. Ветераны войны и труда, уважаемые люди в коллективе

работают токарями в механическом цехе с пятидесяти лет.

Редколлегия не ограничивается только выпуском праздничных номеров. В основном свои материалы посвящает будням производства, подведению итогов социалистического соревнования, пишет о том, как выполняются планы по рудоуправлению, цехам, бригадам. Также из газеты мы узнали как трудился коллектив рудоуправления, встречая свой 50-летний юбилей, соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС под девизом «Первому году одиннадцатой пятилетки — ударный труд!».

Газета также поднимает и проблемные вопросы. В форме «Боевых листов» и «Молний» вывешивается в цехах

рудоуправления, в которых бичуются нарушения трудовой дисциплины, критикуются нерадивые.

Обо всем этом можно узнать, придя в клуб рудоуправления, где вывешивается каждый номер газеты «За медь».

А ближайшие планы редакционной коллегии — это выпустить стенгазету, посвященную 64-й годовщине Октября, работать так, чтобы их газетой интересовались и круг ее читателей все больше увеличивался.

Совсем скоро выйдет у них юбилейный — 500-й номер газеты. Так пожелаем же редколлегии творческих успехов!

НА СНИМКЕ: Л. М. Васильева и Я. Ш. Байгужин за выпуском стенгазеты «За медь».

А. АТАНОВА.



Становление и развитие районной полиграфии

В связи с образованием административных районов в нашей республике принимается постановление о периодическом издании районных газет. Во исполнение его и в нашем районе начали организовывать типографию для выпуска газет. Ее первый номер появился в свет 1 ноября 1931 года. Сегодня общественность района отмечает полувековой юбилей нашей газеты.

Организатором Хайбуллинской районной типографии был молодой специалист-полиграфист Сарвар Заретдинович Латыпов, который впоследствии работал начальником Башполиграфиздата, заместителем начальника Управления по печати при Совете Министров БАССР, ныне находится на пенсии.

Тогда в типографии смонтировали печатную машину «американка» с ручным приводом, которую крутили два человека. В то время вплоть до 1956 года выпускали двухполосную газету тиражом 1000—1500 экземпляров. Затем тираж вырос до 2500 экземпляров.

В 1956 году в связи с переходом на выпуск четырехполосных газет типография получила и смонтировала две плоскочастные машины с механическим приводом от местной электростанции, бумагорезальную машину с ручным приводом. С установкой этих машин печатники избавились от тяже-

лого физического труда. Это позволило выпускать газету и бланочную продукцию 3,5—4 тысячи экземпляров в смену.

С тех пор изменилось многое. В 1973 году коллектив редакции и типографии перешел в новое здание, что коренным образом изменило всю нашу работу. Сегодня типография имеет 16 единиц машин и станков. Среди них такие сложные машины, как электронно-гравировальный автомат, 3 полуавтоматические наборно-строкоотливные машины — линотипы. Обновлена также наборная мебель. В связи с освоением машинного набора с набором и версткой обеих газет справляются 3 человека вместо восьми при ручном наборе.

Возможности типографии в настоящее время резко возросли. Для сравнения можно привести хотя бы такой пример. В 1981 году выпуск валовой продукции и реализации продукции (ожидаемое выполнение) составил по сравнению с 1972 годом, т. е. до перехода в новое здание, 178 процентов, а бланочная продукция — в возрасте более чем в три раза, выработка на одного работающего будет 166 процентов. Если ручной труд в 1972 году составлял около 82 процентов, то в этом году он составит всего 18—20 процентов.

Коллектив районной типографии задания десятой пятилетки по всем технико-экономическим

показателям выполнил успешно. Так, план реализации продукции выполнен к 4 ноября 1980 года, валовой продукции — на 102,2 процента, производительность труда — на 103,4 процента, прибыли — на 101,6 процента.

Весомый вклад внесла в выполнение пятилетнего плана наборщица, ударник коммунистического труда Ф. З. Зулкарнаева. Она награждена знаком «Ударник десятой пятилетки». Личную пятилетку выполнила к 20 февраля 1980 года. Ударники коммунистического труда печатница Ф. Л. Кудабаяева, наборщица У. М. Рахимова и печатница С. С. Теляева также намного раньше выполнили личную пятилетку. Успешно поработала наборщица машинного набора, депутат Акъярского сельсовета Г. Юламанова и многие другие.

Есть уверенность в том, что коллектив типографии и в первом году одиннадцатой пятилетки успешно выполнит принятые социалистические обязательства по всем показателям, тем самым внесет достойный вклад в дело выполнения исторических решений XXVI съезда нашей партии.

С. ИШИМОВ,
директор типографии.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.